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1 ANKET SONUÇLARININ YORUMLANMASI 

A. Anket Adı: Mezun Yeterlilik Anketi 

Mezunlarımızın izlenmesi kapsamında mezun yetkinlikleri ile ilgili dış paydaşlarımız olan işverenlerin 

görüşlerini almak üzere “Mezun Yeterlilik Anketi” uygulanmaktadır. Üniversitemiz Kariyer Planlama 

Uygulama ve Araştırma Merkezi koordinatörlüğünde mezunlarımızın istihdam edildiği ilgili kurumlar Mezun 

İlişkileri Birimi Uzmanları ve stajyer öğrencimiz ile çağrı merkezimiz tarafından aranarak ankete katılımları 

sağlanmıştır.  

Ankette yer alan her soruda mezunlarımıza kazandırmayı hedeflediğimiz yeterlilikler ile ilgili 

işverenlerin algısı 3’lü Likert tipi ölçek kullanılarak ölçülmüştür.  

Ankette yer alan sorular Tablo 1.1.’de listelenmiştir.  

Tablo 1.1. Mezun Yeterlilik Anketi Soruları 

Mezun Yeterlilik Anketi Soruları 

1.         Alanı ile ilgili uygulamalarda faaliyetlerin yürütülmesinde bireysel veya ekip üyesi olarak sorumluluk alır. 

2.         Alanı ile ilgili bir çalışmayı bağımsız olarak yürütür. 

3.         Sorumluluğu altında çalışanların gelişimlerine yönelik etkinlikleri yönetir. 

4.         Alanına yenilik getiren bilgi, düşünce, uygulama veya teknolojilerin hayata geçirilmesinde sorumluluk alır. 

5.         Alanı ile ilgili risk ve fırsatları değerlendirerek bilgi ve becerilerinin düşünceye/yaklaşıma/teknolojiye/ürüne 

dönüştürülmesinde sorumluluk alır. 

6.         Öğrenme gereksinimlerini belirleyerek kendisinin ve sorumluluğu altındaki kişilerin performanslarının 

geliştirilmesine yönelik faaliyetleri planlar ve yönetir. 

7.         Alanında edindiği ileri düzeydeki bilgi ve becerileri eleştirel bir yaklaşımla değerlendirir.  

8.         Düşüncelerini ve sorunlara ilişkin çözüm önerilerini yazılı ve sözlü olarak aktararak alanı ile ilgili konularda 

ilgili kişi ve kurumları bilgilendirir. 

9.         Alanı ile ilgili konularda düşüncelerini ve sorunlara ilişkin çözüm önerilerini nicel ve nitel verilerle 

destekleyerek uzman olan ve olmayan kişilerle paylaşır. 

10.     Mesleki yabancı dil bilgisini kullanarak meslektaşları ile iletişim kurabilir. 

11.     Bilgisayar kullanma yetkinliğine dayalı olarak alanının gerektirdiği ölçüde bilişim ve iletişim teknolojilerini 

kullanır. 

12.     Toplumsal sorumluluk bilinci ile yaşadığı sosyal çevre için proje ve etkinlikler düzenler ve bunları uygular. 

13.     Alanı ile ilgili ulusal ve uluslararası bilimsel ve teknik gelişmeleri takip eder. 

14.     Alanı ile ilgili çalışmalarda toplumsal, bilimsel, kültürel ve etik değerlere uygun hareket eder.  

15.     Alanı ile ilgili faaliyetleri, sosyal hakların evrenselliği, sosyal adalet, kalite kültürü ve kültürel değerlerin 

korunması ile çevre koruma, iş sağlığı ve güvenliği konularında edindiği bilinç doğrultusunda yürütür. 
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Uygulanan anket sonuçları Tablo 1.2.’de verilmiştir.  

 

Tablo 1.2. Mezun Yeterlilik Anketi Analiz Sonuçları (n= 68) 

No Soru 
Yeterli 

(n) 

Yeterli 

Oran (%) 

Fikrim 

Yok (n) 

Fikrim Yok 

Oran (%) 

Yetersiz 

(n) 

Yetersiz 

Oran (%) 

Ortalama 

Memnuniyet 

Soru 

1 

Alanı ile ilgili uygulamalarda 

faaliyetlerin yürütülmesinde bireysel 

veya ekip üyesi olarak sorumluluk alır. 

62 91,17 5 7,35 1 1,47 96,57 

Soru 

2 
Alanı ile ilgili bir çalışmayı bağımsız 

olarak yürütür. 
61 89,7 5 7,35 2 2,94 95,59 

Soru 

3 

Sorumluluğu altında çalışanların 

gelişimlerine yönelik etkinlikleri 

yönetir 

55 80,88 10 14,7 3 4,41 92,16 

Soru 

4 

Alanına yenilik getiren bilgi, düşünce, 

uygulama veya teknolojilerin hayata 

geçirilmesinde sorumluluk alır. 

59 86,76 6 8,82 3 4,41 94,12 

Soru 

5 

Alanı ile ilgili risk ve fırsatları 

değerlendirerek bilgi ve becerilerinin 

düşünceye/yaklaşıma/teknolojiye/ürüne 

dönüştürülmesinde sorumluluk alır. 

50 73,52 16 23,52 2 2,94 90,2 

Soru 

6 

Öğrenme gereksinimlerini belirleyerek 

kendisinin ve sorumluluğu altındaki 

kişilerin performanslarının 

geliştirilmesine yönelik faaliyetleri 

planlar ve yönetir.  

46 67,64 16 23,52 6 8,82 86,27 

Soru 

7 

Alanında edindiği ileri düzeydeki bilgi 

ve becerileri eleştirel bir yaklaşımla 

değerlendirir. 

60 88,23 7 10,29 1 1,47 95,59 

Soru 

8 

Düşüncelerini ve sorunlara ilişkin 

çözüm önerilerini yazılı ve sözlü olarak 

aktararak alanı ile ilgili konularda ilgili 

kişi ve kurumları bilgilendirir.  

49 72,05 5 7,35 14 20,58 83,82 

Soru 

9 

Alanı ile ilgili konularda düşüncelerini 

ve sorunlara ilişkin çözüm önerilerini 

nicel ve nitel verilerle destekleyerek 

uzman olan ve olmayan kişilerle 

paylaşır.  

58 85,29 5 7,35 5 7,35 92,65 

Soru 

10 
Mesleki yabancı dil bilgisini kullanarak 

meslektaşları ile iletişim kurabilir. 
30 44,11 15 22,05 23 33,82 70,1 

Soru 

11 

Bilgisayar kullanma yetkinliğine dayalı 

olarak alanının gerektirdiği ölçüde 

bilişim ve iletişim teknolojilerini 

kullanır. 

62 91,17 4 5,88 2 2,94 96,08 

Soru 

12 

Toplumsal sorumluluk bilinci ile 

yaşadığı sosyal çevre için proje ve 

etkinlikler düzenler ve bunları uygular 

53 77,94 9 13,23 6 8,82 89,71 

Soru 

13 

Alanı ile ilgili ulusal ve uluslararası 

bilimsel ve teknik gelişmeleri takip 

eder. 

41 60,29 20 29,41 7 10,29 83,33 

Soru 

14 

Alanı ile ilgili çalışmalarda toplumsal, 

bilimsel, kültürel ve etik değerlere 

uygun hareket eder.  

52 76,47 15 22,05 1 1,47 91,67 

Soru 

15 

Alanı ile ilgili faaliyetleri, sosyal 

hakların evrenselliği, sosyal adalet, 

kalite kültürü ve kültürel değerlerin 

korunması ile çevre koruma, iş sağlığı 

64 94,11 4 5,88 0 0 98,04 
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ve güvenliği konularında edindiği bilinç 

doğrultusunda yürütür. 

Genel Memnuniyet 90,39 

 

 

Uygulanan anket sonuçları analiz edildiğinde mezunlarımızın yeterlilikleri ile ilgili işverenlerin 

ortalama memnuniyet oranının %90,39 olduğu tespit edilmiştir.  

İşverenlerin cevaplarına göre %98 oran ile en yüksek memnuniyet oranına sahip olan soru “Alanı ile 

ilgili faaliyetleri, sosyal hakların evrenselliği, sosyal adalet, kalite kültürü ve kültürel değerlerin korunması ile 

çevre koruma, iş sağlığı ve güvenliği konularında edindiği bilinç doğrultusunda yürütür.” olarak 

ölçümlenmiştir. 

 %70,10 oran ile en az memnuniyet oranına sahip olan soru ise “Mesleki yabancı dil bilgisini 

kullanarak meslektaşları ile iletişim kurabilir.” olarak hesaplanmıştır.   

 

Grafik 1. Mezun Yeterlilik Anketi Memnuniyet Oranları 
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Mezun Yeterlilik Anketi toplam 56 firma tarafından cevaplandırılmıştır. Katılım sağlayan firmaların 

çoğunluğu eğitim sektöründe yer almaktadır (Tablo 1.2). 

Tablo 1.3. Ankete katılım sağlayanların bilgisi 
No Çalıştığı Sektör Firma Adı 

1 Finans Başakkent Danışmanlık A.Ş. 

2 Gıda Frozen Gıda 

3 Üretim Kaplanlar Soğutma  

4 Sağlık Ve Sosyal Hizmetler Mega Özel Sağlık Hizmetler Anonim Şirketi 

5 İnşaat Çeçen Dekorasyon 

6 Sağlık Ve Sosyal Hizmetler Sancak Tıp Merkezi  

7 Medya, İletişim Ve Yayıncılık İyi Medya Ef Medya 

8 Finans Hüseyin Turan Mali Müşavir 

9 Sağlık Ve Sosyal Hizmetler Yaşam Psikoloji 

10 Hizmet Karamusa Belediyesi 

11 Enerji Miray Mühendislik 

12 Elektrik Ve Elektronik Başar Elektronik 

13 Ulaştırma, Lojistik, Haberleşme, Seçkin Gümrük Müşavirliği 

14 Tekstil, Hazır Giyim, Deri LCW 

15 Finans Narin Gümrük Müşavirliği  

16 Eğitim Final Dershanesi 

17 Eğitim Acıbadem Üniversitesi 

18 Eğitim İstanbul Arel Üniversitesi 

19 Eğitim Kent Üniversitesi 

20 Sağlık Şafak Sağlık Grubu  

21   Roche 

22 Eğitim Gebze Teknik Üniversitesi 

23 Sağlık Premed Prenatal Tanı Ve Genetik Hastalıkları Merkezi 

24 Eğitim Koç Üniversitesi 

25 Eğitim Boğaziçi Üniversitesi  

26 Eğitim Sağlık Bilimleri Üniversitesi 

27  Biyoteknoloji Sentromer 

28 Sağlık MST Lab (Eskişehir) 

29 Eğitim Marmara Üniversitesi 

30 Dayanıklı Tüketim Beyaz Eşya Üretim Arçelik A.Ş. 

31 Lojistik Yusen İnci Lojistik 

32 Uluslararası Lojistik Threeline Lojistik Ve Danışmalık Ltd.Sti. 

33 Danışmanlık Vera Araştırma 

34 Pilates Merkezi Reform Pilates Spor Ve Eğitim Hiz.Tic.Ltd.Şti. 

35 Anestezi Teknikerliği Özel Tınaztepe Galen Hastanesi 

36 Finans Türkiye İş Bankası A.Ş. 

37 Özel Deniz Hidrolik 

38 Sağlık Dr. Nedim Budakoğlu Kliniği 

39 Muhasebe Hisar Yeminli Mali Müşavirlik A.Ş. 

40 Tekstil Baykan Denim 

41 Civata Hırdavat Akpınar Civata Hırd. San. Ve Tic. A.Ş. 

42 Biyoteknoloji Arge Merkezi Mstlab Biyoteknoloji ve Medikal Hizmetleri San.Tic.Ltd.Şti. 

43 Yazılım Next4biz Bilgi Teknolojileri 

44 Endüstriyel Reklam Malzemeleri. Alniz Pazarlama Dış Ticaret Anonim Şirketi 

45 Tekstil Lojistik. Çetinkaya Enerji Loj.Hiz. 

46 Moda Giyim Parakende Taha Giyim 

47 Tasarım Arge Gülle Tekstil 

48 Muhasebe Acarlar Mutfak Eşyaları 

49 Liman İşletmeciliği Mardaş Marmara Deniz İşletmeciliği A.Ş. 

50 Sağlık İşleri Müdürlüğü Büyükçekmece Belediyesi 

51 Pr Halkla İlişkiler Essance İstanbul İletişim Danışmanlığı 

52 Özel Eğitim Dalsu 

53 Özel/Eğitim İstanbul Arel Üniversitesi 
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54 Özel Eğitim Ve Rehabilitasyon Merkezi Özel İlk Evin Özel Eğitim Ve Rehabilitasyon Merkezi 

55 Restaurant Et Mahal Restaurant Steakhouse 

56 Kamu Küçükçekmece Belediyesi 

 

Yetkinlik ve yeterlilikleri değerlendirilen mezunların bilgileri Tablo 1.3.’te verilmiştir. Görüş alınan 

mezunlar arasında %20,4 ile en yüksek mezun oranına sahip bölüm Moleküler Biyoloji ve Genetik Bölümü 

olmuştur. 

 

Tablo 1.4. Yetkinlik ve Yeterlilikleri Değerlendirilen Mezunların Fakülte ve Bölümleri 

Mezun Olduğu Fakülte Adı 
Mezun Olduğu Bölüm/Program 

Adı 

Görüş Alınan Mezun 

Sayısı 

Görüş Alınan Mezun 

Oranı 

Mühendislik ve Mimarlık 

Fakültesi 

Endüstri Mühendisliği (İng) 1 1,9% 

Biyomedikal Mühendisliği 1 1,9% 

Mimarlık 1 1,9% 

Fen Edebiyat Fakültesi 
Psikoloji 1 1,9% 

Moleküler Biyoloji ve Genetik 11 20,4% 

İktisadi ve İdari Bilimler 

Fakültesi 

Uluslararası İlişkiler 3 5,6% 

Siyaset Bilimi ve Kamu Yönetimi 1 1,9% 

İşletme (İng) 1 1,9% 

Uluslararası Ticaret ve Finans (İng) 1 1,9% 

İletişim Fakültesi Halkla İlişkiler ve Reklamcılık 2 3,7% 

Uygulamalı Bilimler 

Yüksekokulu 

Uluslararası Lojistik ve 

Taşımacılık 
4 7,4% 

Meslek Yüksekokulu 

İşletme Yönetimi 1 1,9% 

Adalet 1 1,9% 

Fizyoterapi  1 1,9% 

Halkla İlişkiler ve Tanıtım 1 1,9% 

Gümrük İşletmeciliği Programı 1 1,9% 

Elektrik 1 1,9% 

İşletme Yönetimi 1 1,9% 

Bilgisayar Programcılığı 1 1,9% 

Muhasebe ve Vergi Uygulamaları 2 3,7% 

Anestezi 3 5,6% 

Elektronik Teknolojisi 2 3,7% 

Sivil Hava Ulaştırma İşletmeciliği 1 1,9% 

Sağlık Kurumları İşletmeciliği 1 1,9% 

Sağlık Bilimleri Yüksekokulu 

Çocuk Gelişimi 1 1,9% 

Beslenme ve Diyetetik 1 1,9% 

Fizyoterapi ve Rehabilitasyon 1 1,9% 

Lisansüstü Eğitim Enstitüsü 

İşletme Yönetimi  1 1,9% 

GSF 1 1,9% 

Muhasebe ve Denetim 1 1,9% 

İşletme 3 5,6% 

Fizyoterapi ve Rehabilitasyon 1 1,9% 
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2 BİR ÖNCEKİ YIL İLE KIYASLAMA 

Mezun Yeterlilik Anketi, ilk defa 2019-2020 akademik yılında uygulanmıştır. Uygulandığı ilk yılda 7 

işveren anketi cevaplamıştır. 2020-2021 akademik yılında anket ikinci kez, çağrı merkezi tarafından arama 

yolu ile uygulanmış olup,  2020-2021 akademik yılında 9 işveren daha anketi cevaplamıştır. 2021-2022 yılında 

toplam 56 firma daha ankete katılım sağlayarak toplamda 64 işveren ankete cevap vermiştir. 2021-2022 

akademik yılında toplam 64 işveren’den, 68 mezun ile ilgili geri bildirim alınmıştır (Tablo 2.1.) 

Tablo 2.1. 20-21 ile 21-22 Karşılaştırmalı Sonuçları 

No Soru 
20-21 

Yeterli 

(n) 

21-22 

Yeterli 

(n) 

20-21 

Yeterli 

Oran 

(%) 

21-22 

Yeterli 

Oran 

(%) 

20-21 

Fikrim 

Yok 

(n) 

21-22 

Fikrim 

Yok 

(n) 

20-21 

Fikrim 

Yok 

Oran 

(%) 

21-22 

Fikrim 

Yok 

Oran 

(%) 

20-21 

Yetersiz 

(n) 

21-22 

Yetersiz 

(n) 

20-21 

Yetersiz 

Oran 

(%) 

21-22 

Yetersiz 

Oran (%) 

Soru 
1 

Alanı ile ilgili uygulamalarda 

faaliyetlerin yürütülmesinde bireysel 

veya ekip üyesi olarak sorumluluk alır. 

19 62 83% 91,1% 4 5 17% 7,3% 0 1 0% 1,4% 

Soru 

2 

Alanı ile ilgili bir çalışmayı bağımsız 

olarak yürütür. 
19 61 83% 89,7% 4 5 17% 7,3% 0 2 0% 2,9% 

Soru 

3 

Sorumluluğu altında çalışanların 

gelişimlerine yönelik etkinlikleri 
yönetir 

19 55 83% 80,8% 4 10 17% 14,7% 0 3 0% 4,4% 

Soru 

4 

Alanına yenilik getiren bilgi, düşünce, 

uygulama veya teknolojilerin hayata 
geçirilmesinde sorumluluk alır. 

19 59 83% 86,7% 4 6 17% 8,8% 0 3 0% 4,4% 

Soru 

5 

Alanı ile ilgili risk ve fırsatları 

değerlendirerek bilgi ve becerilerinin 

düşünceye/yaklaşıma/teknolojiye/ürüne 
dönüştürülmesinde sorumluluk alır. 

19 50 83% 73,5% 4 16 17% 23,5% 0 2 0% 2,9% 

Soru 

6 

Öğrenme gereksinimlerini belirleyerek 

kendisinin ve sorumluluğu altındaki 
kişilerin performanslarının 

geliştirilmesine yönelik faaliyetleri 

planlar ve yönetir.  

19 46 83% 67,6% 4 16 17% 23,5% 0 6 0% 8,8% 

Soru 

7 

Alanında edindiği ileri düzeydeki bilgi 
ve becerileri eleştirel bir yaklaşımla 

değerlendirir. 

19 60 83% 88,2% 4 7 17% 10,3% 0 1 0% 1,5% 

Soru 

8 

Düşüncelerini ve sorunlara ilişkin 

çözüm önerilerini yazılı ve sözlü olarak 

aktararak alanı ile ilgili konularda ilgili 

kişi ve kurumları bilgilendirir.  

19 49 83% 72,0% 4 5 17% 7,3% 0 14 0% 20,5% 

Soru 
9 

Alanı ile ilgili konularda düşüncelerini 
ve sorunlara ilişkin çözüm önerilerini 

nicel ve nitel verilerle destekleyerek 

uzman olan ve olmayan kişilerle 
paylaşır.  

19 58 83% 85,2% 4 5 17% 7,3% 0 5 0% 7,3% 

Soru 

10 

Mesleki yabancı dil bilgisini kullanarak 

meslektaşları ile iletişim kurabilir. 
13 30 57% 44,1% 4 15 17% 22,0% 6 23 26% 33,8% 

Soru 

11 

Bilgisayar kullanma yetkinliğine dayalı 

olarak alanının gerektirdiği ölçüde 

bilişim ve iletişim teknolojilerini 
kullanır. 

19 62 83% 91,1% 4 4 17% 5,9% 0 2 0% 2,9% 

Soru 
12 

Toplumsal sorumluluk bilinci ile 

yaşadığı sosyal çevre için proje ve 

etkinlikler düzenler ve bunları uygular 

19 53 83% 77,9% 4 9 17% 13,2% 0 6 0% 8,8% 

Soru 
13 

Alanı ile ilgili ulusal ve uluslararası 

bilimsel ve teknik gelişmeleri takip 

eder. 

19 41 83% 60,2% 4 20 17% 29,4% 0 7 0% 10,2% 

Soru 

14 

Alanı ile ilgili çalışmalarda toplumsal, 

bilimsel, kültürel ve etik değerlere 

uygun hareket eder.  

19 52 83% 76,4% 4 15 17% 22,0% 0 1 0% 1,4% 

Soru 

15 

Alanı ile ilgili faaliyetleri, sosyal 
hakların evrenselliği, sosyal adalet, 

kalite kültürü ve kültürel değerlerin 

korunması ile çevre koruma, iş sağlığı 
ve güvenliği konularında edindiği bilinç 

doğrultusunda yürütür. 

19 64 83% 94,1% 4 4 17% 5,9% 0 0 0% 0,0% 
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2020-2021 akademik yılında işverenlerin değerlendirmeleri doğrultusunda mezun yeterliliği 

memnuniyet oranı %85,5 iken 2021-2022 akademik yılında bu memnuniyet oranı %90,3 olarak hesaplanmış 

olup bir önceki yıla %4,8 memnuniyet artışı gözlemlenmiştir (Tablo 2.2.). 

2020-2021 ve 2021-2022 akademik yılında en düşün memnuniyet oranına sahip soru “Mesleki yabancı 

dil bilgisini kullanarak meslektaşları ile iletişim kurabilir.” olarak ölçümlenmiştir. 

Tablo 2.2. 20-21 ile 21-22 Karşılaştırmalı Memnuniyet Oranları 

No Soru 

20-21 

Ortalama 

Memnuniyet 

21-22 

Ortalama 

Memnuniyet 

Soru 1 
Alanı ile ilgili uygulamalarda faaliyetlerin yürütülmesinde bireysel 

veya ekip üyesi olarak sorumluluk alır. 
86,4% 96,5% 

Soru 2 Alanı ile ilgili bir çalışmayı bağımsız olarak yürütür. 86,4% 95,5% 

Soru 3 
Sorumluluğu altında çalışanların gelişimlerine yönelik etkinlikleri 

yönetir 
86,4% 92,1% 

Soru 4 
Alanına yenilik getiren bilgi, düşünce, uygulama veya teknolojilerin 

hayata geçirilmesinde sorumluluk alır. 
86,4% 94,1% 

Soru 5 

Alanı ile ilgili risk ve fırsatları değerlendirerek bilgi ve becerilerinin 

düşünceye/yaklaşıma/teknolojiye/ürüne dönüştürülmesinde 

sorumluluk alır. 

86,4% 90,2% 

Soru 6 

Öğrenme gereksinimlerini belirleyerek kendisinin ve sorumluluğu 

altındaki kişilerin performanslarının geliştirilmesine yönelik 

faaliyetleri planlar ve yönetir.  

86,4% 86,2% 

Soru 7 
Alanında edindiği ileri düzeydeki bilgi ve becerileri eleştirel bir 

yaklaşımla değerlendirir. 
86,4% 95,5% 

Soru 8 

Düşüncelerini ve sorunlara ilişkin çözüm önerilerini yazılı ve sözlü 

olarak aktararak alanı ile ilgili konularda ilgili kişi ve kurumları 

bilgilendirir.  

86,4% 83,8% 

Soru 9 

Alanı ile ilgili konularda düşüncelerini ve sorunlara ilişkin çözüm 

önerilerini nicel ve nitel verilerle destekleyerek uzman olan ve 

olmayan kişilerle paylaşır.  

86,4% 92,6% 

Soru 10 
Mesleki yabancı dil bilgisini kullanarak meslektaşları ile iletişim 

kurabilir. 
72,4% 70,1% 

Soru 11 
Bilgisayar kullanma yetkinliğine dayalı olarak alanının gerektirdiği 

ölçüde bilişim ve iletişim teknolojilerini kullanır. 
86,4% 96,0% 

Soru 12 
Toplumsal sorumluluk bilinci ile yaşadığı sosyal çevre için proje ve 

etkinlikler düzenler ve bunları uygular 
86,4% 89,7% 

Soru 13 
Alanı ile ilgili ulusal ve uluslararası bilimsel ve teknik gelişmeleri 

takip eder. 
86,4% 83,3% 

Soru 14 
Alanı ile ilgili çalışmalarda toplumsal, bilimsel, kültürel ve etik 

değerlere uygun hareket eder.  
86,4% 91,6% 

Soru 15 

Alanı ile ilgili faaliyetleri, sosyal hakların evrenselliği, sosyal adalet, 

kalite kültürü ve kültürel değerlerin korunması ile çevre koruma, iş 

sağlığı ve güvenliği konularında edindiği bilinç doğrultusunda 

yürütür. 

86,4% 98,0% 

Genel Memnuniyet 85,5% 90,39 
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3 DEĞERLENDİRME VE ÖNERİLER 

2021-2022 akademik yılında Mezun Yeterlilik Anketi 64 işverenin, 68 mezun ile ilgili geri bildirimleri 

memnuniyet oranını göstermekte olup ortalama memnuniyet oranı %90,3 olarak ölçümlenmiştir. 

Anketin geçerliliği ve güvenilirliğini artırmak için katılımcı sayısının artırılması gerekirken, 

öğrencilerimizin hedeflenen düzeyde İngilizce yetkinliğine sahip olması için iyileştirici önlemlerin alınması 

öncelikli önem taşımaktadır. Bununla birlikte gelişim düzeyi artırılması gereken, memnuniyet oranının altında 

kalan maddeler; 

 “Alanı ile ilgili ulusal ve uluslararası bilimsel ve teknik gelişmeleri takip eder.” (%83,3) 

Bu kapsamda öğrencilerimizin araştırma ve geliştirme konularında farkındalığının artması için dönem içi 

ulusal ve uluslararası proje ödevlerinin yaygınlaştırılması aynı zamanda ‘‘Proje Festivali’’ şeklinde yılsonu 

proje değerlendirme yarışmalarının yapılması, 

 “Düşüncelerini ve sorunlara ilişkin çözüm önerilerini yazılı ve sözlü olarak aktararak alanı ile ilgili 

konularda ilgili kişi ve kurumları bilgilendirir.”(%83,8) 

Bu alanda sağlanacak iyileştirici önlem olarak, özgüven ve iletişim gibi konularda öğrencilerimizin 

yetkinliğini artırıcı çalışmaların yapılması, 

 “Öğrenme gereksinimlerini belirleyerek kendisinin ve sorumluluğu altındaki kişilerin performanslarının 

geliştirilmesine yönelik faaliyetleri planlar ve yönetir.” (%86,2) 

Yönetsel yetkinlikler kapsamında iyileştirme yapılması gereken bu süreçte Koçluk ve Geliştirme 

konusunda öğrencilerimizin yetkinliğini artırıcı konularda çalışmaların yapılması, 

 “Toplumsal sorumluluk bilinci ile yaşadığı sosyal çevre için proje ve etkinlikler düzenler ve bunları 

uygular.” (%89,7)  

Öğrencilerimizin toplumsal katkı düzeylerinin artırılması için öğrenci kulüp faaliyetlerinin artırılması, 

AIESEC gibi uluslararası organizasyonların bilgilendirme çalışmalarının yapılarak bu alanlarda çalışmaların 

artırılması, 

 “Alanı ile ilgili risk ve fırsatları değerlendirerek bilgi ve becerilerinin 

düşünceye/yaklaşıma/teknolojiye/ürüne dönüştürülmesinde sorumluluk alır.” (%90,2)  

Bu doğrultuda öğrencilerimizin Swot Analizi, İnavasyon, Yaratıcı Düşünce Teknikleri gibi konularda 

yetkinliğini artırıcı eğitim öğretim faaliyetlerinin uygulama düzeyinin artırılması süreç iyileştirmeleri 

açısından önemlidir.  


